

[ΣΒΒΕ] Τα επιχειρηματικά κεφάλαια αναζητούν εταιρείες και projects κυρίως στη Β. Ελλάδα

Επενδυτικό ενδιαφέρον από ισραηλινά venture capitals

Της Βάσως Βεγίρη
vveg@nafftemporiki.gr

Τουλάχιστον τρία ισραηλινά venture capitals-μεταξύ των οποίων το Yosma Group- ενδιαφέρονται για επενδύσεις στην Ελλάδα και βρίσκονται σε διαδικασία αναζήτησης εταιρειών και projects, όπως δήλωσε από τη Θεσσαλονίκη ο ιδρυτής και πρόεδρος του Yosma Group (σ.σ: της μεγαλύτερης εταιρείας χρηματοδότησης καινοτομίας του Ισραήλ), Yigal Erlich, στο περιθώριο της χθεσινής συμμετοχής του στη συνεδρίαση του δ.σ. του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ).

Ο κ. Erlich, σε συνέχεια των θέσεων-μελέτης που παρουσίασε πρόσφατα το Yosma Group για τη χρηματοδότηση δράσεων έρευνας και καινοτομίας στην Ελλάδα, συνολικού ύψους 1,17 δισ. ευρώ, στο πλαίσιο του νέου ΕΣΠΑ και των προβλέψεών του για αύξηση του ΑΕΠ κατά 4 δισ. ευρώ και δημιουργία 32.000 νέων θέσεων εργασίας μέσω της χρηματοδότησης επενδυτικών σχεδίων στα επόμενα χρόνια, εκτίμησε ότι η επίτευξη ανάπτυξης και προσέλκυσης ξένων επενδύσεων στην Ελλάδα μπορεί να συντελεστεί μέσω της σύστασης ενός «ημικρατικού» αναπτυξιακού φορέα-οργανισμού, ο οποίος θα αξιολογεί με outsourcing και θα υποστηρίζει κατά 30%-70% «επικίνδυνα» επιχειρηματικά projects.

Ιδιαίτερα για τη Θεσσαλονίκη-Βόρεια Ελλάδα, ο κ. Erlich εκτιμά ότι η περιοχή ενδείκνυται για ανάπτυξη ως χώρου υποδοχής και ανάπτυξης start ups επιχειρήσεων.

Πέντε άξονες

Η προαναφερόμενη μελέτη, που εκπόνησε ο ισραηλινός οργανισμός YOZMA, περιλαμβάνει πέντε άξονες πολιτικής:

- Εμφαση στο θεσμό του venture capital, με κεντρικό άξονα το Ταμείο Νέας Οικονομίας.
- Σύσταση θέσης Συντονιστή Τεχνολογίας που θα στελεχωθεί από άτομο εγνωσμένου κύρους.
- Σύνδεση της επιστημονικής έρευνας με τις επιχειρήσεις με

στόχο τη μεταφορά τεχνολογίας, με την οργάνωση γραφείων μεταφοράς τεχνολογίας στην επιχειρηματικότητα.

- Αξιοποίηση του θεσμού των θερμοκοιτίδων επιχειρήσεων σε κλάδους της οικονομίας όπου υπάρχουν συγκριτικά πλεονεκτήματα.

- Διαμόρφωση πλαισίου λειτουργίας και παροχή κινήτρων για «επιχειρηματικούς αγγέλους» (business angels) που επενδύουν σε επιχειρήσεις με ερευνητικές δραστηριότητες.

Από την πλευρά του ο διευθυντής-επικεφαλής Γραφείου

Αθηνών, της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων της Ε.Ε., Μαργαρίτης Σχοινάς, που συμμετείχε επίσης στη χθεσινή συνεδρίαση του δ.σ. του ΣΒΒΕ, στο πλαίσιο των προτάσεών του για την ανάπτυξη σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, πρότεινε να δούμε το μέλλον έξυπνα, ευέλικτα, με τρόπο καινοτόμο, αποφεύγοντας τον πειρασμό των εύκολων λύσεων και ενθαρρύνοντας το επιχειρηματικό ρίσκο.

Κατά τον κ. Σχοινά, καινοτόμες και ευέλικτες προσεγγίσεις μπορούν να δώσουν διεξοδο και

στη βιομηχανική και μεταποιητική παράδοση της Βόρειας Ελλάδας.

«Σε μια εποχή όπου δεν μπορούμε και δεν θέλουμε να ανταγωνιστούμε το φθινό κόστος εργασίας άλλων χωρών», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Σχοινάς, «μεγαλύτερη έμφαση πρέπει να δοθεί στην υψηλή προστιθέμενη αξία των δραστηριοτήτων μιας επιχείρησης, όπως το design των προϊόντων, η έρευνα και ανάπτυξη, το marketing, οι χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες, και τα logistics».

[SID:8632715]